MATEMATIK Hjalpmedel: bifogat formelblad
Chalmers Tele: Marcus Warftheimer
0762-721860
Larares narvaro i sal: 15.00 och 17.00

Tentamen i MVE 015 Analys i en variabel I, 5 p, 06 08 24, kl 14.00-18.00.

1. Berékna
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a —dx b dr  om den konvergerar.
(&) /0 1+ 22 (b) /0 V(1 +sin? /z) 8
Motivera i (b) annars att den divergerar. 3p+4p
2. Los differentialekvationerna
(2) ¥ —ay?=(xy)’ y0)=1  (b) " +4y +3y=uae™
3p+4p
3. Avgor om den kontinuerliga funktionen
3 qin g3
x° —sinx
N 0
f(z) = 22 cosx nar - #0,
0 nar z=0.
har ett lokalt maximum eller minimum (eller ingetdera) i = = 0. 6p
4. For vilka virden pa x konvergerar potensserien
0 k
7
Pt 2k +1
Motivera nogal! 6p
5. Nir kurvan y = 22 +z, 0 < x < 1 roterar runt y-axeln avgriinsas en kropp (som innehaller
ett segment av y-axeln). Berikna volymen av den. 6p
6. Los differentialekvationen
y" +9y = u(t —1), y(0) = 4'(0) =0,
nir ¢ > 0. 6p
7. I uppgiften forutsétts en deriverbar parametriserad kurva (z(t),y(t)) vara given.
(a) Vad menas med farten till den parametriserade kurvan nér ¢ = t. 2p
(b) Hur berdknas (generellt) lingden av kurvan nir a <t < b? 2p
(c) Beriikna lingden av kurvan (¢2,¢3) nir 0 < ¢ < 1. 2p
8. Formulera och bevisa medelvirdessatsen for integraler. 6p

Forslag till 16sningar kommer att finnas pa kursens webbsida
http://www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/mve015/0506/

Betygsgrénser: 20p for trea, 30p for fyra och 40p for femma (inklusive bonus fran laborationer i
MATLAB).
JAS
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Formelblad

Trigonometriska formler

. . . . . tanx + tany
cos(x 4+ y) =cosx-cosy —sinz - siny sin(x + y) = sinx - cosy + cosz - siny tan(w—i—y):ﬁ
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cosx - cosy = L(cos(z + y) + cos(x — sinz - cosy = L(sin(z + y) + sin(z — cos2z = 1(1 + cos 2z
Yy=3 Y y Yy=3 Y Y 2

sinz - siny = Z(cos(z — y) — cos(x + y)) sin® 2 = 1(1 — cos 2z)
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Lapalcetransformen
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